

Управниот одбор на ЈУ Центар за образование на возрасните - Скопје на педесет и седмата одржана на ден 31.03.2016 година, согласно член 18 и член 21-б ст.7 од Законот за образование на возрасните („Службен весник на Република Македонија“ бр. 7/08, 17/11, 51/11,74/12,41/14,144/14,148/15,30/16), донесе

## **ПРАВИЛНИК**

за начинот на верификација на посебните програми за образование на возрасните

### **Член 1**

Со овој правилник се пропишува начинот на верификација на посебните програми за образование на возрасните.

### **Член 2**

Установата или институцијата за образование на возрасни која сака да врши образование на возрасни за занимања, потребно е да достави барање за верифицирање на посебната програма.

За верифицирање на посебни програми, установата или институцијата за образование на возрасни до ЈУ Центар за образование на возрасните – Скопје (во натамошниот текст: Центарот) потребно е да достави:

- барање за верификација на посебна програма пропишано со (образец 1),
- документ за регистрирана дејност – образование на возрасни, издаден од Централен регистар на Република Македонија,
- посебната програма во три копии, изработена согласно член 19 од Законот за образование на возрасните,(образец 2),
- уплатница за извршена уплата на надомест за верификација на посебната програма (образец 3) на сметка на Центарот, согласно Ценовникот за верификација на посебните програми за образование на возрасните, кој е утврден од Управниот одбор на Центарот.
- барање за измена на верификувана посебна програма пропишано со (образец 4).

### **Член 3**

Посебната програма за образование на возрасните за која е поднесено барање за верификација може да води кон стекнување на квалификација или дел од квалификација.

Посебната програма од став 1 на овој член треба да биде во согласност со донесен стандард.

Во случај на донесување на нов стандард на занимање верификуваната посебна програма останува да важи до рокот на завршување на Решението за верификација на посебната програма.

#### **Член 4**

Посебната програма за образование на возрасните за која е поднесено барање за верификација може да води кон стекнување на знаења, вештини и компетенции насочени кон оспособување на возрасните за работа и за различни социјални активности.

Посебната програма од став 1 на овој член треба да биде во согласност со следниве критериуми:

- да води до резултати кои ќе бидат во функција на оспособување на возрасните за работа и за различни социјални активности;
- учесниците да се стекнат со сертификат кој се добива по успешно завршување на процесот на евалуација на знаењата, вештините и компетенциите на учесникот во програмата;
- за програмите за описменување, странски јазици и информациско-комуникациски технологии да бидат користени меѓународни референци и
- други критериуми поврзани со специфичноста на доставената програма, определени од страна на Центарот.

#### **Член 5**

Посебните програми за образование на возрасни не може да се верификуваат доколку стекнувањето со квалификацијата или дел од квалификацијата, е пропишано со други закони.

Директорот донесува решение со кое се огласува за ненадлежен.

#### **Член 6**

Верификацијата на посебните програми за образование на возрасните ја врши Центарот по претходно доставено мислење на Комисијата за верификација на посебната програма за образование на возрасни (во натамошниот текст: Комисијата) што ја формира директорот на Центарот.

За секоја поднесена програма Директорот формира Комисија.

#### **Член 7**

Комисијата ја сочинуваат минимум три члена: еден член од Центарот и два члена стручни лица од областа на поднесената програма.

Претседател на Комисијата е членот од Центарот.

#### **Член 8**

Центарот ја разгледува доставената документација од страна на установата или институцијата.

Доколку е утврдено дека доставената документација не е комплетна, Центарот во рок од 3 дена писмено ја известува установата или институцијата за образование на возрасните да ги достави дополнително потребните документи.

Установата или институцијата за образование на возрасните, дополнително потребните документи треба да ги достави во рок од 3 дена од денот на приемот на писменото известување.

### **Член 9**

По доставувањето на потребната документација, Комисијата ја разгледува поднесената програма и ја спроведува нејзината евалуација.

Комисијата до директорот на Центарот доставува записник со кој предлага решение по однос на барањето за верификација на посебната програма со кое може:

- целосно да го прифати барањето и поднесената програма
- целосно да го одбие барањето и поднесената програма.

Доколку Комисијата утврди дека постојат недостатоци во доставената програма, доставува записник до директорот на Центарот.

Директорот писмено ја известува установата или институцијата за образование на возрасните да ја измени и дополни програмата согласно дадените забелешки од записникот.

Корегираната програма, установата или институцијата за образование на возрасните треба да ја достави најдоцна во рок од 10 дена до Центарот.

Доколу корегираната програма не биде доставена во наведениот рок Директорот на Центарот донесува решение со кое целосно ќе го одбие барањето и поднесената програма.

### **Член 10**

По разгледувањето на изменетата и дополнета посебна програма Комисијата доставува записник од спроведената евалуација на посебната програма и дава мислење до директорот на Центарот.

Доколку при разгледување на корегираната програма Комисијата утврди дека не се внесени забалешките од записникот, доставува записник до директорот со кој предлага решение целосно да го одбие барањето и поднесената програма.

### **Член 11**

На установата или институцијата за образование на возрасни чие барање за верификација на посебни програми е одбиено од страна на Центарот, се доставува писмено образложение за причините за одбивање на верификација на посебната програма.

Против донесеното решение установата или институцијата има право на жалба до Управниот одбор на Центарот за решавање од втор степен по жалба ,во рок од 15 дена од денот на добивањето на решението.

### **Член 12**

Решението за верификацијата на посебната програма за образование на возрасните се издава за времетраење од 3 (три) години.

### **Член 13**

Доколку установата или институцијата има потреба за измена на верификуваната програма, доставува барање за измена на програма до ЦОВ.

Врз основа на доставеното барање, ЦОВ може да го прифати или да го одбие барањето за измена на програмата.

Доколку се работи за измена директорот на ЦОВ одлучува по барањето за измена на следните точки на модел програмата:

1. Намалување или зголемување на број на учесници во програмата,
2. Промена на место на спроведување,
3. Времетраење на програмата – недели и месеци.

#### **Член 14**

Центарот води каталог на верификувани посебни програми за образование на возрасните.

Каталогот за верификувани посебни програми за образование на возрасни се објавува на официјалната интернет страница на Центарот.

#### **Преодни одредби**

#### **Член 15**

Обуките започнати во време на важење на решението за верификација на посебната програма да завршат не подолго од три месеци по завршување на датумот на Решението за верификација на посебната програма.

#### **Член 16**

Со денот на донесување на овој Правилник за начинот на верификација на посебните програми за образование на возрасните престанува да важи Правилникот за начинот на верификација на посебните програми за образование на возрасните бр.02-57/2 донесен на ден 15.02.2013 година.

#### **Член 17**

Овој правилник влегува во сила со денот на неговото донесување од кога почнува и да се применува.

Претседател на Управен одбор  
Снежана Денковска

30.03.2016 година  
Скопје

---